

Сталинский ЛУЦ

Орган Мордовщико-Волжского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (18) | ЧЕТВЕРГ, 15 марта 1945 года | Цена 15 к.
Выходит по четвергам

Молодежь в борьбе за стопудовый урожай

(М. Маршалова, секретарь РК ВЛКСМ)

Юноши и девушки советской деревни стали решающей силой в колхозах. Вместе со своими матерями и отцами они куют победу над врагом — бесперебойно снабжают Красную Армию, население и промышленность продовольствием и сырьем.

Значителен вклад в дело победы колхозной молодежи и нашего района. Имя звеньевой Маруси Маслаковой известно не только в районе, но и в области. В областном соревновании комсомольско-молодежных звеньев звено т. Маслаковой заняло первое место.

Почин Угольновской комсомольской организации — работать лучше, чем взрослые, стал примером подражания молодежи остальных колхозов. Комсомолы развернули большую работу по подготовке к весеннему севу, чтобы получить 100-пудовый урожай хлеба с га. Силами колхозной молодежи района заготовлено и вывезено на поля 27.333 воза навоза, 25.012 возов торфа, 485 центнеров золы, 252 центнера куриного помета. Произведено снегозадержание на площади 296 га.

В 1944 году в колхозах района было только 4 комсомольско-молодежных звена высокого урожая, сейчас их стало 12. Как и раньше, зазор в работе показывает звено Маруси Маслаковой. Оно вывезло на свои участки 2.500 возов навоза, собрало 20 центнеров золы и 7,5 центнера птичьего помета. Звено решило в этом году применить опыт академика Лысенко — садить картофель верхушками. Вопреки недооценки и нежелания отдельных руководителей колхозов района заготавливать верхушки, Угольновская молодежь решила применить передовой опыт агротехнической науки. Звено уже заготовило 4 центнера верхушек.

Дружно готовится к севу

в Петряевском колхозе молодежное звено 15-летней девушки Вали Игнатьевой. За звеном закреплено 2 га пшеницы, 1 га проса и 2 га картофеля. Чтобы получить богатый урожай, девушки уже вывезли на закрепленные участки — 5 гектаров — 220 возов навоза, 150 возов торфа, заготовили 7 центнеров золы и 3,5 центнера куриного помета.

С задором, соревнуясь между собой, успешно готовятся к севу два молодежных звена в Безверниковском колхозе — Антоновой и Харитоновой. В среднем на 1 гектар проса они вывезли по 100 тонн торфа. Лучшими стахановцами по заготовке и вывозке удобрений являются т. т. Харитонова М., Белова М. и Морева Н. Они на 300 проц. выполняли дневное задание.

Не отстают в подготовке к севу комсомольско-молодежные звенья Новошинского колхоза — звено Бурлаковой и Чудского — звено Воробьевой.

В Ольховском колхозе нет комсомольской организации, однако молодежь не захотела отставать от соседних колхозов и сама проявила инициативу в заготовке и вывозке удобрений. Не дожидаясь указаний, молодежь пришла к председателю и поставила вопрос о немедленной вывозке навоза на поля. Когда стали возить удобрения, молодежь трудилась по-стахановски. Она не кончала работу, пока не выполнит две нормы.

Комсомолы села являются неплохими агитаторами. Т. т. Курочкина и Маслаков (Угольное), Мишурина (Кутарино), Ванькова и Бутикин (Безверниково) стали любимцами молодежи не только потому, что умеют провести хорошую, задушевную беседу, но и показать, как надо трудиться в колхозе. За это их любят и уважают, ценят и советуются с ними, как с чут-

кими, задушевными товарищами, которые умеют расположить к себе, ободрить и вселить энергию.

Комсомольская организация села, вся колхозная молодежь с честью и до конца выполнит свой патристический долг перед Родиной. Девушки и юноши и впредь будут самоотверженно трудиться на благо окончательной победы над врагом — добьются в 1945 году 100-пудового урожая хлеба с га. За это победному сейчас борются комсомолы и молодежь Угольновского, Поздняковского, Безверниковского, Кутаринского, Петряевского, Новошинского, Ольховского колхозов.

Колхозный комсомол, молодежь — большая сила на селе. Кое-где эту силу не используют. Даже в передовом М-Окуловском колхозе, где имеется и партийная организация, молодежь предоставлена самой себе. Работой комсомольской организации парторг тов. Фролов не интересуется, а комсорг тов. Крутин, чувствуя ослабленное руководство со стороны парторганизации, ничего не делает. В этом колхозе так и не создали комсомольско-молодежное звено, а заговорили о нем еще с осени. Комсомольская организация стоит в стороне от борьбы за высокий урожай 1945 года.

Созданные в колхозах комсомольско-молодежные звенья высокого урожая должны показать образцы самоотверженного труда. Комсомольские организации должны взять эти звенья под свое шефство, умелой постановкой агитационно-массовой и культурно-воспитательной работой подвигать всю колхозную молодежь села на борьбу за получение 100-пудового урожая хлеба с га.

Такова задача колхозной молодежи, и эту задачу она должна с честью выполнить.

Мостовое хозяйство приведено в негодность. Наша задача — в 1945 году восстановить дорожное хозяйство, а для этого нужно подготовить землянок, мостовщиков, плотников и т. д.

Районные организации должны уделить максимум внимания вопросу дорожного строительства.

Смирнов, зав. райдоротделом.

Больше внимания дорожному строительству

Успешное выполнение плана дорожных работ зависит от заготовки и вывозки материалов. По графику колхозы района должны заготовить и вывезти 400 кубометров леса, 500 кубометров камня, а на сегодня вывезено леса только 200 кубометров и камня 25 кубометров.

Передовые колхозы района, как Волосовский, Поздняковский, Андифровский,

Покровский, план по вывозке леса выполнили, но есть колхозы, которые к дорожным работам совсем не приступали. К ним относятся Сонинский, Горицкий, Малышевский, Новошинский и Бельтеевский колхозы. Плохо обстоит дело также с укомплектованием постоянных дорожных бригад.

Мордовщико-Волжский район не имеет хороших дорог

Мостовое хозяйство приведено в негодность. Наша задача — в 1945 году восстановить дорожное хозяйство, а для этого нужно подготовить землянок, мостовщиков, плотников и т. д.

Районные организации должны уделить максимум внимания вопросу дорожного строительства.

Смирнов, зав. райдоротделом.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что выполнение плана развития сельского хозяйства на 1945 год является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 марта 1945 г.)

Юго-восточнее Данцига наши войска переправились через реку Ногат и, в результате наступательных боев, заняли город Тигенхоф и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Заняты город Штольп — важный узел железных и шоссейных дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в Северной Померании, города Лауенбург, Картузы (Картхауз), Тчев (Диршау), Вейхарово (Нойштадт) и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к Данцигу и Гдыне. Советские части вышли на побережье Данцигской бухты севернее города Гдыни и заняли город Пуцк (Путциг). Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12 марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1.800 повозок, 2.600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами Голнов, Штепениц и Массов — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину. Южнее города Шифельбайн наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным, в этом районе взято в плен более 8 тысяч немецких солдат и

офицеров, в том числе командир 10 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Краппе вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества.

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину. В Кистжине захвачено более 3 тысяч пленных.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. Только за один день в этом районе взято в плен свыше 1.600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы показывают, что перед началом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10 марта пробиться к Дунаю. Установленный срок прошел, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за два дня, 10 и 11 марта, советская артиллерия уничтожила 149 немецких танков. Кроме того, 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.



Немецкие солдаты и офицеры, захваченные советскими войсками в плен на польско-немецкой границе. Фотохроника ТАСС

Дело, товарищ Фролов, за Вами

Дружно работают мало-окуловцы на полях. За самоотверженный труд, за высокие успехи в сельском хозяйстве колхоз из года в год заносится на районную Доску почета. Но мало-окуловцы любят не только хорошо работать, но и культурно отдыхать. Они желают в свободное время послушать доклады, беседы, читки газет, но все это остается желанием. Агитмассовая и культурная работа в М-Окуловском колхозе не проводится, несмотря на то, что там имеются платный культурник и партийная организация.

При партийной организации был создан агитколлектив, но он не работает, секретарь парторганизации тов. Фролов агитаторов не собирает, инструктивных семинаров с ними не проводит. Все это привело к отсутствию агитационной работы среди колхозников. Правда, бригадир член партии тов. Кокурятова иногда беседует на политические темы с колхозниками, читает им газеты. Но это только в одной бригаде, остальные агитаторы, не получая помощи со стороны парторганизации, ничего не делают.

8 марта, в Международный женский день, здесь даже не провели собрания с женщинами. Тов. Фролов, как руководитель этого мероприятия, уехал из деревни, не сказав куда и зачем. Важное политическое мероприятие среди женщин было сорвано, сорвал его сам секретарь парт-

организации тов. Фролов. Отсутствует в М-Окуловском колхозе и наглядная агитация. В клубе имеются хорошо оформленные витрины, доска показателей и Доска почета, но они бездействуют. Тов. Фролов не находит время, чтобы показать на них передовые звенья и бригады по подготовке к весеннему севу. Работа лучших колхозников и колхозниц также нигде не отражена. На Доске почета почему-то продолжают висеть фотографии лучших колхозников за 1940 год. А разве нельзя их сменить и показать передовых колхозниц и колхозников за 1944 год?

Не ведется никакой работы и в клубе. Клуб не остеклен и не отапливается. И не случайно, что взрослые колхозники и колхозницы перестали посещать его. Они уважают клуб, если в нем проводится полезная работа: доклады, беседы, читки газет и, наконец, художественная самодеятельность.

10 марта партийное собрание, обсуждая состояние массово-политической работы в колхозе, указало секретарю парторганизации на серьезные недостатки и потребовало в ближайшее время резко улучшить ее. Дело, тов. Фролов, за Вами. От этого будет зависеть проведение весеннего сева и выполнение взятых обязательств с Волосовским колхозом.

Н. Жегулин,
зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Почему они не посещают занятий

С декабря 1944 года при райкоме ВЛКСМ организована школа комсомольского актива. Эту школу должен посещать ряд секретарей комсомольских организаций, но т. т. Родионова, Мысова, Тимина и Щад-

нова прекратили посещать занятия. Они не хотят повышать свой идейно-политический уровень.

Не к лицу активистам относиться так безответственно к посещению школы

Б. Моськин.

Международный обзор

Приказ товарища Сталина возвестил о взятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости Кюстрин (Кюстрин), прикрывающей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстрин проходят 7 железных и 6 шоссе дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Данцигской бухты, севернее порта Гдыни. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с Западного фронта на Восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются новые, все более мощные удары.

На Западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, также нанесли противнику ряд ударов. Заняв города Кельн и Бонн, союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 километрах южнее Кельна форсировали реку.

МЦ 03085

Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали предместное укрепление для дальнейшей борьбы.

* * *

В Румынии после того, как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра Петре Гроза, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, осуществление чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство заявило о своей готовности покарать преступников войны и всех виновников вовлечения Ру-

Корниловскому колхозу (председатель тов. Крыгин) было задано вывезти в Савастлейском лесопункте 126 кубометров лесопроизведения, а колхоз вывез только 33,7 кубометра. Задание выполнил на 26 проц. Для дальнейшей вывозки леса тов. Крыгин выслать лошадей отказался.

Не выполняют задания и другие колхозы: Дедовский (председатель тов. Яшин) — имеет задание 84 кубометра, а вывез 34, Ефремовский (председатель тов. Гаврилов), Сонинский (председатель тов. Филиппов) и Угольниковский (председатель тов. Домнина) — выполнили план только на 50 проц.

Но не все так безответ-

ственно отнеслись к важному государственному заданию. Хорошо работают Безверниковский колхоз (председатель тов. Макаров) — задано 84 кубометра, вывезено 104, Кутаринский (председатель тов. Астафьев) — задано 84, вывезено 88 кубометров.

Успешное выполнение плана заготовки и вывозки леса будет способствовать дальнейшему усилению военно-экономической мощи нашей Родины. Об этом надо не забывать т. т. Крыгину, Яшину, Гаврилову, Филиппову и Домнину.

В. Гаврилов,
начальник
Савастлейского
лесоучастка.

Благодарим за заботу о нас и наших детях

Мы, жены и матери фронтовиков, выносим благодарность нашей партии и правительству и местным партийным, советским и общественным организациям, проявляющим большую заботу о семьях военнослужащих и особенно о детях.

Несмотря на трудности военного времени, наши

дети окружены заботой и любовью со стороны нашего правительства. К 27-й годовщине доблестной Красной Армии получили хорошие подарки. Кроме того, мы получили промтовары: обувь, готовое платье и денежные суммы.

**Цыплява, Жирнова,
Астафьева, Щавлева,
Савельева.**

Коллектив детских яслей получил благодарность

За теплую заботу о детях, за хороший внимательный уход, за доброкачественное питание, мы, матери, выносим глубокую благодарность коллективу дет-

ских яслей, где заведующая т. Золотарева.

**Князева, Власова,
Разуваева, Шоферова
и др.**

Дети на уроках сидят в пальто

Заведующая М-Окуловской начальной школы тов. Путкова не боится душой за нормальное проведение занятий. Хотя школа полностью обеспечена дровами, но она не отапливается. Учащиеся на уроках сидят в шапках и в пальто. Иног-

да происходят и срывы занятий. Это из-за того, что некому напилить дров.

Заведующей школой тов. Путковой надо позаботиться о нормальных занятиях в школе.

П. Безрукова.

Кто хозяин столовой?

Рассказывают, что столовой Б-Окуловского сельпо распоряжаются все и даже „посторонние“. Не случайно многие задают вопрос: кто же хозяин столовой—райторг, райсоюз, Б. Окуловское сельпо или еще кто „четвертый“?

Пишущему эти строки пришлось слышать такой разговор...

Она:—Я должна готовить на 60 человек.

Он:—Да, но готовьте больше, я скажу кому давать еще... Кроме того, человек на 8—10 готовьте особо, получше...

В это число оказывается, вошли заведующий торговделом, бухгалтер и даже агент райсоюза. Говорят, что на особом положении в столовой находятся работники карточного бюро и заготзерно.

Все это вызывает удивление и привело к снижению качества обедов. В столовой питается больше, чем полагается, а норма отпуска продуктов на кухню остается неизменной. Бывает, что заведующая столовой не знает на сколько человек закладывать продукты, так как заказов накануне не принимается. Какая беда, если заложить на 30—40 человек, а накормить придется 50—60.

Надо напомнить руководителям торговых организаций—райторгу и райсоюзу, что каждому безобразию есть предел. Пора не только навести порядок, но и привлечь к ответственности людей, допустивших эти безобразия в столовой.

К. Алексеев.

Ответственный редактор А. А. КАЛИНИН.

Мордовщиковетскому райпромкомбинату требуется на постоянную работу главный бухгалтер с окладом 600 рублей в месяц и плановик с окладом 450 рублей в месяц. Предоставляется приусадебный участок. Обращаться в райпромкомбинат, село Новошапо.

Заводу имени Компартии Франции г. Муром, Владимирской области, требуется большое количество рабочих и служащих. Принимаются лица обоего пола. В механический цех принимаются ученики с 15-ти лет. Одноким предоставляется общежитие поестельные принадлежности и нижнее белье. Обращаться в отдел кадров завода.

Утеряны угловой штамп с текстом «СССР НК связи — Мордовщиковетская районная контора, Горьковской области» и документальную гербовую печать с текстом «Мордовщиковетская рай. к-ра Горьк. обл.» с вертикальным расположением «НК связи» под гербом — считать недействительными.